
Открытый урок в 5 классе подготовлен учителем трудового обучения Мингазовой Р.З. 
Тема урока:  "Однолетние цветочные растения. Петуния."

Тип урока: урок открытия новых знаний.

Цель урока: формирование  знаний об однолетнем цветочном растении петунии..

Задачи:  Развивать умение выражать свои мысли, воспринимать и усваивать информацию.
 Развивать умение применять новые знания.   Обогащать словарный запас учащихся.  
Совершенствовать  словарный  запас  учащихся.   Воспитывать   желание   видеть
многоцветие  оттенков природы.

Планируемые  результаты:Предметные: создать  условия  для  формирования  знаний  об
однолетнем цветочном растении петунии.

Метапредметные:  Коммуникативные:  -управлять  поведением  партнера  (контроль,
коррекция, оценка действия партнера, умение убеждать).

Регулятивные:  -проектировать  маршрут  преодоления  затруднений  в  обучении,  через
включение в новые виды деятельности и формы сотрудничества.

Познавательные  :  -совершенствовать  умения  систематизировать,  анализировать,  видеть  и
составлять  целое  из  частей,  через  применение  дидактических  игр  и  упражнений.
– продолжить развивать умение выделять главное из текста.

Личностные: Воспитывать  желание  видеть   многоцветие  оттенков природы на примере
цветка  петуния.

Словарь:   петуния.

Оборудование : карточки  с заданиями.  Натуральное  растение. Семена  растений. 

Ход урока. 1.Организационный момент.

Доброе   утро! Я  рада всех  вас видеть на уроке!   Всем желаю хорошего  
настроения  и   успешной работы!

2. Актуализация опорных знаний  .  

-Ребята, отгадайте загадку, и вы узнаете, о чём пойдёт речь на уроке.

    Карточка №1   

  Загадка:     Нарядные сестрёнки
                     Весь день гостей встречают,
                     Мёдом угощают.
                                          (цветы)

(разбор  загадки:- какие  строчки  помогли  тебе отгадать  загадку?) 
(Размышление  детей)  

Какие цветы вам известны?



 (Дети приводят примеры знакомых им цветов.)

3.Повторение  пройденного  материала.

Карточка №2

Задание. Прочитай  названия цветов  и распредели  их  в 2  столбика  по   
схожему  признаку.

Бархатцы,   роза,   колокольчик,  одуванчик, пионы, василёк, календула,

флоксы, ромашка , астра. 

      1.Декоративные  растения            2. дикорастущие  растения 

- Вспомним, чем отличаются декоративные растения от дикорастущих 
растений? 
 - Как вы думаете, дикорастущими или декоративными  являются цветы, 
которые высаживают на клумбах?

 (ответы детей)

Вывод: Действительно, цветы относятся декоративными  растениям, так 
как  люди сумели вывести множество  культурных  сортов.

4.Изучение  нового  материала.

- Сегодня на уроке мы поговорим о цветах, которые выращивают на 
клумбах.

Карточка №3  (конверт )

Задание:     Соберите  части  картинок  и  назовите цветок. 

Петуния.

ДА, мы сегодня познакомимся  изумительным цветком  петунией.

Физкультминутка.

Родина петунии  Южная Америка.  В  Европе  появились эти цветы 1820 
году. Около 200 лет люди выращивают эти цветы. Петунии делятся на 2 
группы: Кустовые   и  свисающие.

Сейчас  познакомимся  биологическими особенностями этих  растений.

Карточка  №4   _ самостоятельное знакомство с новым материалом

1. Прочитай  текст  и  выполни упражнение «Допиши нужные слова»   



1 гр.
  Стебель растения сильноветвистый, длиной 20—75 см. Листья  округлые , край 
листа цельный. Все зеленые части растения покрыты клейкими волосками. 
Корневая система стержневая, ветвистая. Цветки одиночные. Количество цветков на
растении может быть очень большим. Диаметр цветков 5—12 см. Окраска цветков 
белая, а также розовая, синяя, фиолетовая,  красная,  желтоватая. Нередко 
встречается двухцветная с белой каймой , трехцветная с широкой цветной каймой. 
Семена петунии мелкие,  темно-коричневые . В одной коробочке может содержаться
100—110 семян. Время посева семян – с середины марта.                              

ВИДЕОФИЛЬМ   (петуния)

Упражнение  «Допиши  слово»
Стебель 

Листья

Корневая  система
 и

      
Цветки 

Семена

2 гр.
Свисающая  петуния имеет длинные стебли,  длина от 30 до 100 см . Листья  
округлые , край листа цельный. Цветки  одиночные,  разных размеров  от 4 до 13 см 
в диаметре и разных окрасок, одноцветные либо пестрые. Многочисленные цветки 
распускаются все лето до морозов. Корневая система стержневая, ветвистая . 
Свисающая  петуния идеально подходит для любых подвесных контейнеров, высоких
ваз, балконных ящиков – это даст возможность подчеркнуть всю красоту и 
эффектность растения. В саду, высадив на клумбу или альпийскую горку, ее можно 
использовать как покровное растение. Семена петунии мелкие,  темно-коричневые. 
Время посева семян – с середины марта.                              

Упражнение  «Допиши  слово»

Стебель 

Листья

http://osadovod.ru/tag/petunii
http://osadovod.ru/tag/petunii


Корневая  система
 и

      
Цветки 

Семена

 Ознакомление  с  натуральным  цветком  и семенами.   

  Практическая  часть:  Создание  образа   растения - петуния
     (раскраска цветка.)  

        Экологическая минутка: (разбор  стихотворения)
Если Я сорву цветок,

          Если ТЫ сорвешь цветок...
Если ВСЕ: и я, и ты –

    Если МЫ сорвем цветы,
                                                             То окажутся пусты
                                                             И деревья, и кусты...
                                                             И не будет красоты.
                                                           И не будет доброты.

5.Закрепление.     Загадка:

Цветок  бывает розовый,

Белый,  фиолетовый,

На  воронку  он  похож,

Но  в  букеты  он  не  гож.  (петуния)

Объяснить:  почему?

6. Итог урока: 
- О чём мы сегодня вели беседу? (о петунии)
- Для чего человек выращивает цветы? (Цветники украшают город, 
посёлок, радуют жителей.)

7. Рефлексия.
-Как ты работал на уроке?

-Как вы считаете, кто на уроке был  активным,  внимательным?

Карточка№1 



Задание:  Прочитай  и отгадай  загадку.

 Загадка:     Нарядные сестрёнки
                      Весь день гостей встречают,
                      Мёдом угощают.
                               

 Ответ  --------------------------

Карточка №2

Задание:        Прочитай  названия цветов  и распредели  их  в 2  столбика  по  
схожему  признаку.

Бархатцы,   роза,   колокольчик,  одуванчик, пионы, василёк, 
календула,  флоксы, ромашка, астра.

_____________                            _______________

1. 1.
2. 2.

3. 3.

4. 4.

5. 5.      

Карточка  №4  

Задание:   Прочитай  текст  и  выполни упражнение «Допиши нужные слова»   

 Стебель растения сильноветвистый, длиной 20—75 см. Листья  округлые , край 
листа цельный. Все зеленые части растения покрыты клейкими волосками. 
Корневая система стержневая, ветвистая. Цветки одиночные. Количество цветков на
растении может быть очень большим. Диаметр цветков 5—12 см. Окраска цветков 
белая, розовая, синяя, фиолетовая,  красная,  желтоватая. Нередко встречается 
двухцветная с белой каймой , трехцветная с широкой цветной каймой. 
Семена петунии мелкие,  темно-коричневые . В одной коробочке может содержаться
100—110 семян. Время посева семян – с середины марта.                              

Упражнение  «Допиши  слово»

Стебель 

http://osadovod.ru/tag/petunii


Листья

Корневая  система
 и

      
Цветки 

Семена

Карточка  №4  

Задание:   Прочитай  текст  и  выполни упражнение «Допиши нужные слова»   

Свисающая  петуния имеет длинные стебли,  длина от 30 до 100 см . Листья  
округлые , край листа цельный. Цветки  одиночные,  разных размеров  от 4 до 13 см 
в диаметре и разных окрасок, одноцветные либо пестрые. Многочисленные цветки 
распускаются все лето до морозов. Корневая система стержневая, ветвистая . 
Свисающая  петуния идеально подходит для любых подвесных контейнеров, высоких
ваз, балконных ящиков – это даст возможность подчеркнуть всю красоту и 
эффектность растения. В саду, высадив на клумбу или альпийскую горку, ее можно 
использовать как покровное растение. Семена петунии мелкие,  темно-коричневые. 
Время посева семян – с середины марта.                              

Упражнение  «Допиши  слово»

Стебель 

Листья

Корневая  система
 и

      
Цветки 

Семена

http://osadovod.ru/tag/petunii


ПЕТУНИЯ 

 
Если Я сорву цветок, 

Если ТЫ сорвешь цветок... 
Если ВСЕ: и я, и ты – 

Если МЫ сорвем цветы, 
То окажутся пусты 
И деревья, и кусты... 
И не будет красоты. 
И не будет доброты 
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